

# Звучали слова светлые и трогательные...

**Парта Героя в честь участника СВО Александра Батурина открылась в третьей школе.**

Александр МИХАЙЛОВ  
shurickatarsis2019@gmail.com

В кабинете физики присутствуют ученики, преподаватели, друзья и родные бойца. На экране проектора сменяются его фотографии. Многие с трудом сдерживают слезы. Щемящим волнением отзываются в сердце гимны России и Башкирии.

—Александр—любимый ученик, человек с большим сердцем и чистой душой,—открывает церемонию директор школы Николай Салий.—Он оставил неизгладимый след в душе каждого, кто хоть немного его знал. Был очень добрым и надеж-

ным. Даже на фотографии его глаза излучают тепло и свет. Таких людей очень мало. Им свойственно очень много положительных качеств, в том числе и самопожертвование. Александр всегда хотел служить Родине, защищать ее интересы. Даже получив ранение и имея возможность вернуться домой, не оставил своих ребят, так как был командиром танкового взвода. Мы очень им гордимся. Наша обязанность—свято хранить о нем память, вносить свой посильный вклад в безопасность и процветание нашей Родины, быть надежными гражданами нашей страны.

В числе почетных гостей—родственники бойца Любовь Чиглинцева и Светлана Коновалова, методист по воспитательной работе управления образования Ольга Жиленко, заместитель начальника военкомата по допризывной подготовке Максим Кондратьев, председатель Собора русских Ольга Курбатова, исполняющий обязанности председателя Бирского союза предпринимателей Ринат Рафиков.

—Случай Александра Батурина особый,—отмечает учитель физики Владимир Курбатов.—Он наш первый офицер, оставшийся на поле боя. Он не обрел пристанища, по-

этому школа станет единственным местом, где можно будет почтить его память.

Звучит много светлых и трогательных слов об Александре. Учителя, одноклассники, друзья говорят искренне и от души. Невольно к горлу подступает ком, а фотоснимки со счастливыми моментами из жизни воина-земляка лишь усиливают горечь и боль утраты.

Снимается ткань, и вниманию присутствующих открывается парта с фотографией Героя, информацией и фактами из его биографии, награды. Звучат аплодисменты. Демонстрируется ролик, в котором Александр в офицерской форме на мероприятии декларирует стих Михаила Львова. «...Готовность к смерти—тоже ведь оружие, и ты его однажды примени... Мужчины умирают, если нужно, и потому живут в веках они». В память об Александре и всех, кто погиб при исполнении воинского долга, объявляется минута молчания.

Право сидеть за Партой Героя предоставят ученикам, которые добились больших успехов в учебе, спорте, творчестве.

—Огромное спасибо вашей школе за то, что храните память о Саше. Для нас это огромная честь,—благодарила родственница солдата Любовь Чиглинцева.

Присоединиться к Всероссийскому образовательному проекту в третьей школе стало возможным благодаря Собору русских, бирские представители которых стали инициаторами события. Также они предложили увековечить имя Александра памятной доской на фасаде основного здания школы. Педагогический коллектив с воодушевлением поддержал идею (документ проходит согласование в вышестоящих органах). Уважительное отношение к истории Отечества, героическому прошлому, память о соотечественниках, отдавших жизнь во имя мирного будущего страны,—основа патриотического воспитания молодежи.



Призеры и победители различных конкурсов и олимпиад, учащиеся 7-а класса Кирилл Зарипов и 9-б класса Марина Синбаева стали первыми, кому выпала честь сидеть за Партой Героя.

Фото автора